



PATRIA

Queremos hacer al hombre realmente libre dentro de un Estado fuerte, que ampare y haga efectiva esa libertad sin absorberla.
FERNANDEZ CUESTA

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, SABADO 17 DICIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

Editorial

Protección a la familia

UNA de las instituciones que con más saña combate el judaísmo moscovita es la institución familiar. Contra ella dirige sus mejores tiros, y concierta sus más aguerridas huestes. Lo que pretende es desasir al individuo de este apretado haz y unitaria concordia, para entregarlo inerme a sus más bajos instintos, para dejarlo sin defensas en su más seco y duro egoísmo. Lo que quiere es desarraigar a los hombres de su suelo nutricional, de donde sacan ideales y sustento espiritual, para que sean solo un número más, en una cadena ciega de números, un hombre más en una hilera sin luz de hombres secos.

Así, convertido en voz sin eco, mano sin ayuda, duro y seco tronco sin alegría ni fruto es como fatigan los hombres su corazón detrás de vanas quimeras y de falsos ideales, y puede prosperar la revolución que ellos preconizan, la revolución del ceno y del rencor.

Propaganda sexual de la más baja especie, independencia de la mujer, abandono de los hijos o educación colectiva de ellos: he aquí los medios que preconiza y emplea el comunismo en su odiosa tarea. El resultado es la destrucción en este orden del lazo familiar, como un resto de «moral burguesa».

La España de Franco concede en cambio una protección decidida a la familia. El hombre vuelve a estar incluido en sus ordenaciones y vínculos naturales, el amplio haz de la luz más íntima pesa nuevamente sobre su corazón. Ya no hay nadie desarraigado ni desvalido, nadie se siente sólo en su egoísmo o en su dolor y angustia personal; sino que todos se encuentran enlazados en ricas estructuras que le orientan a Dios. De ellas es la familia la más entrañable, honda y radicalmente unida con la sangre y el sueño de los hombres. Y por eso Franco, el Caudillo, ha querido que gracias al subsidio familiar, disfruten todas ellas del pan y de la alegría, del descanso y del sosiego de la España de hoy, donde ya madura para siempre la sonrisa de la victoria final.

Inglaterra discute su apoyo financiero a Checoslovaquia

Esto obedece a la aproximación germano checa

Se espera con enorme interés un nuevo discurso de Mr. Chamberlain

Londres, 16. — Esta tarde el Gobierno inglés ha dado un comunicado oficial sobre las conversaciones financieras con Checoslovaquia.

El comunicado dice que los delegados checoslovacos encargados por su Gobierno de concertar el préstamo financiero ofrecido por Inglaterra y Francia han regresado a Praga por ciertas dudas surgidas en el curso de las

conversaciones y para recibir instrucciones directas. Las conversaciones momentáneamente interrumpidas continuarán muy en breve.

Como se vé, el comunicado es bastante lacónico, y viene comentado de varias maneras en los círculos ingleses.

Según parece, la diferencia existente es que en un principio Francia e Inglaterra estaban dispuestas a dar a Checoslovaquia 20 millones de libras esterlinas mientras que ahora los respectivos Gobiernos sólo quieren presupuestar para este préstamo diez millones en total.

Esto es debido según se explica en los círculos políticos, a ciertas concesiones comerciales hechas por Alemania a Checoslovaquia.
(Pasa a la página 5)

El Secretario General del Movimiento recibe a los Jefes Provinciales de Granada, Almería y Murcia

Burgos, 16. — El ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, ha recibido hoy a los jefes provinciales de Granada, Almería y Murcia camaradas Francisco Prieto Moreno, José López Ruiz y Benjamín Pérez Blázquez.

Asimismo recibió al jefe provincial de Huelva.

430 periódicos franceses piden al Parlamento la disolución del partido comunista

OTROS PAISES—DICEN—LO DECLARARON FUERA DE LEY

París, 16. — 430 periódicos franceses han lanzado un mensaje al Parlamento pidiendo la disolución del partido comunista por considerarlo nocivo al país.

Otros países — dice el mensaje — para ser libres del peligro comunista lo han disuelto y declarado fuera de la ley

Bombardeo a los objetivos militares de Mataró

Dos aviones rojos derribados

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares de la zona industrial de Mataró.

En el frente de Levante fué derribado hoy por nuestra artillería antiaérea un avión tipo «Martín Bomberg» y capturado uno de sus tripulantes, y por nuestra «caza» otro del mismo tipo.

Salamanca 16 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Comienza en la Cámara francesa la discusión y aprobación de presupuestos

COMIENZA EN LA CAMARA FRANCESA LA DISCUSION DEL PRESUPUESTO

París, 16. — En la Cámara francesa ha comenzado esta mañana el debate sobre el Presupuesto del año próximo

EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION PUBLICA FRANCESA SE APRUEBA EN LA CAMARA

París, 16. — La Cámara francesa ha aprobado hoy el presupuesto de Instrucción Pública para 1939.

LOS MIEMBROS DEL COMITE DEL MEDITERRANEO VISITAN EL HAVRE

París, 16. — Los miembros del Alto Comité del Mediterráneo han visitado hoy El Havre. En la estación de esta ciudad fueron saludados por el subprefecto del Departamento y otras autoridades.

Después de recorrer el puerto

subieron al «Normandis» donde fueron acompañados por el director de la Compañía General Transatlántica. Entre éste y el gobernador general de Argel se cambiaron afectuosos discursos.

¿La Somalia británica y Djibuti serán cedidas al Imperio Italiano?

París, 16. — En un artículo publicado en «L'Ordre», Pertinax dice que Chamberlain está dispuesto a hacer importantes concesiones para satisfacer las aspiraciones italianas en Africa y asegurar la paz en el Mediterráneo. Añade que Inglaterra cederá la Somalia británica al imperio italiano y Francia entonces se verá obligada a atenerse al ejemplo británico y colocar sobre la balanza italiana el ferrocarril de Djibuti y el puerto de Djibuti.

NOTAS OFICIALES

000

Las fundaciones benéficas particulares consignarán el número de plazas que atiendan

Los Ayuntamientos remitirán urgentemente lo recaudado para el «Aguinaldo del Combatiente»

SERVICIO DE PLATO UNICO

Relación de las cantidades ingresadas en las Oficinas de este Servicio, durante el mes de noviembre pasado, en el Gobierno Civil, con expresión de los pueblos y meses a que pertenecen:

Salar, 411'75; Lanjarón, 1412'10; Armilla, 226'30; Vizar, 111, todos de octubre; Huéscar Santillán, 90, agosto; Gábia Chica, 62'70; Láchar, 354'60; Guajar Faragüit, 270'90; Guajar Alto, 93'50 a octubre; Cenes, 215'80, agosto y septiembre; Guajar Fondón, 150'30, septiembre; Jete, 217; Melegís, 124'80, a septiembre y octubre; Monachil, 257 y Belicena, 247'40, agosto; Huéscar Tajar, 785, septiembre; Villanueva Mesía, 261 con 25; Santa Cruz del Comercio, 377, y Nigüelas, 232'60, a octubre; Calicasas, 105, agosto a octubre; Cozvíjar, 90 con 75, agosto; Ambrós, 144'10, septiembre; Ogijares, 944'70, junio y julio; Dúrcal, 887'80, octubre; Ventas de Huelma, 146'50, agosto; Beznar, 226'60, octubre; Izhor, 63'25, octubre; Albuñuelas, 230 con 30, septiembre; Escúzar, 118'60, agosto y septiembre; Cúllar Vega, 343 con 20, octubre; Saleres, 185, junio y julio; Cañar, 127'05, Huéscar Vega 320, Orgiva, 77'50, Puhianillas 80'40, Chau china 229, y Ventas de Zafarraya, 340'40 todo de octubre.

Molvizar, 206, noviembre; Jun, 96'60 y Maracena 317'40, a octubre; Loja, 11421'65, julio a octubre y atrasos; Jatar, 246, agosto a octubre; Gójar, 239'75 Dúrcal 52'50, Mondújar 65'50, Nivar, 66 con 55, Otura 185'25 y Albolote 388'85, todo de octubre; Restábal, 149, agosto y septiembre; Pinos Genil, 381, agosto a octubre; Chimeneas, 296'40, agosto; Dílar, 228'80, agosto; Pampaneira, 176'20 septiembre; Santafé, 1279, Montefrío 844, Zafarraya, 264 y Pampaneira 125'25 de octubre; Malhá, 272'25, noviembre; Fornes, 394'90, julio y agosto; Salar, 411'75, noviembre; Dílar, 220'30, septiembre; Padul, 848'75, noviembre; Moraleda de Zafayona, 234'30, octubre; Gábia Grande, 611'20, noviembre; Pinos del Rey, 353'10, octubre; Güevéjar, 49'50, julio; Fuente Vaqueros, 1220 con 50, noviembre; Motril, 4680'15, por cuenta de 1938; Motril, 349'85, por atrasos de 1937; Zubla, 509'30, noviembre; Arenas del Rey, 711, octubre a diciembre; Granada, 69.453'80, Donativos, 100; sanciones, 430'25. Total pesetas, 109.712'70.

Granada 16 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Con el fin de proceder a la implantación en esta provincia del Servicio de Información Benéfico Social, en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, las fundaciones y asociaciones benéfico-particulares, así como las de otra índole existentes en esta capital, presentarán ante esta Junta en plazo de diez días, con todo a partir de la publicación de esta Circular, una relación expresiva del objeto u objetos benéficos de las mismas, que puedan ser objeto de petición, circunstancias especiales que para obtenerlo se requirieran por disposiciones fundacionales o por imposición de sus estatutos o reglamentos, y disponibilidades con que cuentan para atender dichas demandas.

Así mismo se consignará el número de plazas que tengan en la actualidad si todas están cubiertas, cuantas han tenido en su período máximo y nombre de los actuales beneficiarios, dando cuenta al propio tiempo, sin perjuicio de las facultades de los respectivos Patronos, de las vacantes que ocurran, nombre y número de los socorridos.

Granada 16 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente.

LA SUSCRIPCION PRO AGUINALDO EN LA PROVINCIA

Relación de las cantidades ingresadas en este Gobierno civil en el día de ayer para la suscripción pro Aguinaldo del Combatiente:

Suscripción de Montefrío, (segunda entrega), 88 pesetas; Idem de Restábal, 384'70; Escuelas nacionales de Ezcornar, 19'60; suscripción de Loja, 7.238'70; Idem de Cúllar Vega, 702'15; Idem de Chimeneas, 2.064; Idem de la Zubia, (segunda entrega), 17'97; Idem de Escúzar, 234'50; Niñas de la escuela de Torrenueva, 24; Flechas de Torrenueva, 22; suscripción de Ambrós, 220'25; Idem de Otura, (segunda entrega), 100; Idem de Monachil, 634'61. Total recaudado en el día de hoy, once mill 750'48. Recaudado hasta el día anterior, 78.839'81.—Total pesetas, 90.590'29.

Se vuelve a recordar a los Alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia que hasta la fecha no lo hayan hecho la ineludible obligación de ingresar inmediatamente en este Gobierno civil las cantidades recaudadas para la suscripción pro Aguinaldo del Combatiente como han debido hacerlo el día 10 del actual.

Granada 16 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador civil

TEATRO CERVANTES PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy sábado 17 de diciembre 1938

III Año Triunfal

GRAN EXITO

Presentación de los notables PAUL LUKAS y MAGDE EVANS en la superproducción titulada

La edad indiscreta

Secciones continuas, empezando a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS

Butaca 1'30 Atos. 0'60 Gral. 0'40

El lunes, por tarde y noche, recital de González Marín.

Observaciones

Silencio en el café

Reconozco que no me son gratos los cafés. Los admito solamente a título de lenitivo frente a la desgracia. En el hombre y la mujer del café existe siempre una tragedia íntima, por falta de un hogar. Si te tiene, mucho peor, pues quiere decir que ese hogar carece de calor. El que toma el café como algo propio — y allí descansa, conversa, escribe, mira indiferente cómo se disipa el humo del cigarrillo —, es porque nada de su hogar le es propio: es un despedido del hogar, un inadaptado, un trashumante. Se acude al café, por otra parte y no de manera ordinaria, por excepción, como yo esta noche, cuando eventualmente se abandona el propio hogar y uno se desplaza en viaje. En tonces al café se le admite, como al pasillo del tren — la antecala del hotel, en concepto de recurso imprescindible para no caer, con esa facilidad de los viajes, en hastío.

Pasa el reloj de las once. Se habla fuerte. Algunos bostezan. Por los divanes del café elegante, se tiende una red espesa de almas descentradas, espíritus en dispersión, efluvios envolventes de un cansancio, de un aniquilamiento, de un abandono que apesadumbra y un sueño no cumplido; y también de almas que parecen rehuir el sueño, porque el sueño es coyuntura en la que a través de la pesadilla, observan la fealdad de su espíritu.

De improviso, como se disipa una tormenta a la que suceden lanzadas de sol bien abierto; como cadáveres que abandonan el sepulcro y resucitan de aquella misma carne que no tuvieron; entre el humo espiritual y espeso, de los mismos senos del cansa-

cio, he aquí que adelantan el pecho y se incorporan — espadas en alto — hombres y mujeres. Primeramente el anuncio del vibrante clarín. Después una voz y las últimas noticias. A su término, todos los que casi yacían sobre los divanes, han levantado su brazo derecho y han fijado las miradas un poco más altas que las cabezas de los concurrentes. Todo ello en medio de un silencio que, por mundano, se diría sobrenatural. Acallada la boca de la murmuradora; incorporado el ocioso, paralizado el aburrido y en reflexión el descontentado. Señores: ha sido la voz de la guerra que ha venido a remover la cómoda paz de retaguardia en el café. El Parte Oficial que firma todas las noches, de orden de S. E., don Francisco Martín Moreno.

Ha seguido después el revoltío de conversaciones, el cruce de miradas, el tejer sin descanso la red tupida que componen, colaborando, la ociosidad, el vano dilite, la dispersión y el aburrimiento. Si fue todo como antes; pero, en su medio, observad que hubo un instante en que hasta la más cansada vista se tornó brillante. Y en que tembló a mayor paso el corazón de todos; incluso el de la mujer del fondo que tiene ya, en la noche, aquella cara triste y amargada que nuestro José Antonio dibujaba — para resumir desengaños, desgana y melancolía —, al final de una noche de crápula.

Teófilo Ortega.

Comerciantes!

Para anunciaros en "PATRIA" llamad al núm. 2593

SALON NACIONAL

Hoy sábado 17 de diciembre 1938

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Warner Bros presenta el espeluznante film de aviación, con arriesgadísimos vuelos de aeroplanos, titulado

Los diablos del aire

Hablada en español Desborde de simpatía de sus protagonistas James Cagney, Pat O'Brien y Margaret Lindsay

Fin de Fiesta extraordinario con el estreno del magnífico documental en español, titulado

PRISIONEROS DE GUERRA

La vida de los prisioneros rojos en un campo de concentración de la España Nacional

Un documento auténtico de la generosidad de nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco.

PRECIOS

Butaca 85 Címos. Anfiteatro, 30.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 17 de diciembre 1938

III Año Triunfal

Sección continua de 3 a 9 y de 9 a 1

Formidable éxito de la producción hablada en español, titulada

El centinela de bronce

Argumento interesante, lleno de punzante misterio y grandiosidad.

También se proyecta los trailers de las películas GASPARONE y SUS PIROS DE ESPAÑA

PRECIOS

Butaca de patio 1'50 Id. de General 0'85

El lunes MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró

¡Mujer: toma tu puesto en la batalla contra el frío!

En las trincheras hace frío. Esta verdad redonda como puño de labriego, se hace preciso destacarla aquí para desentrañar su hondo sentido en estas horas de luto y de alegría, de guerra y de esperanza.

En las trincheras hace frío. Estas palabras deberían clavarse en la memoria de todas las mujeres de España con la misma punzada múltiple del aire de invierno en la piel desnuda de los centinelas. Algunos ojos frívolos, de los que creían que apenas el mundo es una caricia para su pupila quizá resbalan su mirada sobre estas palabras con la misma disciplinada fugacidad que podrían hacerlo ante el relámpago de un anuncio luminoso.

Fijaos bien que al decir «en nuestras trincheras» se hace referencia a la barrera de sangre y de desvelo que defiende la tranquilidad de tu hogar, la alegría de saber miembro de una nación libre y respetada y hasta la posibilidad de tu eterna salvación al permitirte cumplir con tus deberes religiosos. Es decir que estás obligada hacia los hombres que empuñan las bayonetas sostenedoras de la paz, para prestarles tu decidida ayuda; mira bien que no es nada lo que se te pide al lado de lo que sugere: ese sacrificio te concede.

Y al decir «hace frío» ponemos de relieve el rigor del viento y de la escarcha, de la nieve, de la lluvia, del hielo... ¡Con qué mínimo esfuerzo, de la comodidad de tu hogar, que a ellos debes, puedes contribuir a hacer más llevadera la vigilia de nuestros soldados en las noches más crudas!

En las trincheras hace frío. ¡Mide por tu bienestar la distancia que te separa de la juventud que se bate en los frentes! Piensa que puedes en cierto modo participar en la guerra con la laboriosidad de tus manos, quizá ociosas en gran parte del día. Recuerda que en las oficinas de Asistencia a Frentes y Hospitales, hay gran cantidad de lana esperando convertirse en corazas contra el frío de este invierno que empieza...

Y si eres española, si amas a tu familia y quieres defender tu Religión, acude hoy mismo a retirar la lana necesaria para hacer chalecos a los soldados de la victoria.

Ellos te lo agradecerán, y tu conciencia se ensanchará con la satisfacción de un deber cumplido.

El rey Carol de Rumanía crea el partido único

Se titulará 'Frente del Renacimiento Nacional'

Bucarest, 16. — El Rey Carol ha dado un mensaje al pueblo rumano anunciando la constitución de un nuevo y único partido llamado «Frente del Renacimiento Nacional».

El directorio del partido está constituido por 25 miembros de los cuales veinte son ministros en función y ex ministros.

Toda otra política distinta es condenada y considerada como clandestina, por lo que el viejo régimen de los partidos políticos se puede considerar como desaparecido.

Hán rehusado formar parte del nuevo partido nacional el expresidente Maniu, ex jefe del Partido campesino y algunos miembros de la célebre familia Bratianu.

También se ha puesto contra él, el expresidente profesor Nicola Corga, lo que ha sorprendido grandemente los círculos po-

líticos rumanos, y es severamente condenado.

Corga siempre se había distinguido por su persecución a los partidos de extrema derecha y dado a entender de perseguir su régimen totalitario para Rumanía. Su actitud actual cuando Rumanía se encamina hacia un sistema de Gobierno totalitario, demuestra que sus convicciones no eran sinceras.

Al nuevo partido se han también adherido dos dirigentes del antiguo partido socialista y el presidente de la Confederación del Trabajo.

E. S. E. U. es:
CULTURA
MILICIA
DEPORTE

José Cubiles el pianista de fama mundial
actuará en Granada
dentro de cinco días

a beneficio de **Aguinaldo del Soldado**

Los ingleses continúan, tenazmente, su campaña en Palestina

Las tropas británicas tienen que cercar los poblados para someter a sus habitantes

NUEVAS OPERACIONES EN PALESTINA

Jerusalén 16. — Las tropas inglesas apoyadas por gran núcleo de fuerzas aéreas, han emprendido una ofensiva contra los rebeldes árabes en Samaria.

Cinco pueblos están cercados por las tropas británicas, habiéndose efectuado gran cantidad de detenciones entre los árabes, los cuales son internados en campos de concentración.

LOS ARABES ATACAN A UN DESTACAMENTO INGLES

Jerusalén 16. — Cerca de Napluse un destacamento de fuerzas británicas ha caído en una emboscada resultando dos muertos y cuatro heridos. Los árabes sufrieron también varias bajas.

La gran mentira

Los marxistas admiran a Luis Vives

Hendaya, 16. — La Vanguardia de Barcelona publica una información a grandes titulares que dice:

«La República honra a los valores intelectuales hispanos». «Homaje a Luis Vives, gran filósofo del renacimiento».

Por lo visto ahora la táctica del Gobierno rojo es blasonar de su amor y protección a los valores intelectuales, después que ha destruido y robado obras de arte y asesinado a valores positivos de nuestra cultura.

El Caudillo en la Legión

Próximamente reaparecerá un libro del Generalísimo escrito en 1921

Sevilla, 16. — Una editorial de esta ciudad anuncia sus propósitos de hacer una edición de un libro sobre la Legión y sus intervenciones en la guerra de Marruecos, de que es autor el Caudillo y del que se hizo una tirada el año 1921.

El libro se titulaba «Marruecos. Diario de una Bandera», y la idea de la reedición ha sido acogida con verdadero entusiasmo por el público que conocerá más de cerca las duras luchas que sostuvo nuestro Generalísimo como oficial del Tercio y que forjaron su espíritu magnífico.

París, cloaca del mundo

EL ALCALDE DE LA CAPITAL PIDE AYUDA A LA POLICIA PARA CORTAR EL MAL

París, 16. — El alcalde de París ha dirigido al Prefecto de Policía un escrito en el que declara la necesidad de cortar por lo sano la suciedad material y moral que está invadiendo la capital francesa.

El calendario de la Sección Femenina de la Falange

En él se compendia nuestra Doctrina, Literatura y Arte

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha editado un calendario que por la novedad que ha presidido su composición está llamando a obtener una gran acogida. Se trata de un calendario en forma de libro que reúne en composición original y magnífica presentación tipográfica todos los datos útiles de un calendario y la lectura de textos religiosos, prosa y versos de nuestros clásicos, citas de discursos y escritos del Generalísimo Franco y JOSE ANTONIO, así como de Jefes militares y Jerarquías de la Falange. También una buena cantidad de referencias a lo que constituye el contenido de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y palabras de su Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera. Describe también, en la fecha correspondiente, los hechos más heroicos y emocionantes de nuestra gesta.

La ilustre pluma de Fray Justo Pérez de Urbel, ha contribuido a avalorar el calendario que contiene textos sobre las principales festividades litúrgicas.

Este calendario, de tan excelente contenido, va ilustrado con fotografías en huecograbado: reproducciones de antiguos y célebres cuadros y las más interesantes fotografías actuales.

Este calendario oficial debe figurar en todos los hogares españoles, expresión nacional muy acertadamente realizada por la Sección Femenina.

Los pedidos se harán a la Prensa y Propaganda provincial Femenina.

Inglaterra refuerza sus bases marítimas y aéreas en Extremo Oriente

Londres, 16. — La Agencia Reuter anuncia que el ministro del Aire de la Gran Bretaña ha decidido un aumento de fuerzas aéreas y bases en la península de Malaca, y particularmente en Singapur.

EL JAPON PROTESTA DEL EMPRESTITO A CHINA POR ESTADOS UNIDOS

Tokio 16. — El Gobierno japonés ha entregado en Washington una nota de protesta por el empréstito de 25 millones de dólares concedido por Estados Unidos a China.

El Japón considera esto como un apoyo directo a China para la continuación de la guerra.

El Gobierno nipón se reunirá mañana para estudiar la nueva posición de la Gran Bretaña y Estados Unidos ante el conflicto del Extremo Oriente

Albania afirma su alianza con Italia

ALBANIA CONTINUARA SUS CORDIALES RELACIONES CON ITALIA

Tirana, 16. — El soberano de Albania ha recibido hoy a la Comisión Ministerial que le ha presentado la contestación al mensaje de la Corona.

Acerca de la política extranjera anunciada en dicho mensaje, el Parlamento aprueba plenamente la directriz marcada, particularmente en cuanto se refiere a las cordialísimas relaciones con la aliada Italia.

REPRESENTACION EN ROMA DE UNA COMPAÑIA TEATRAL JAPONESA

Roma, 16. — La compañía teatral Maru-Jasufa, ha dado hoy en el teatro Valle su segunda representación.

A la función han asistido sus majestades los Reyes Emperado-

res, acompañados de la Princesa de Assia, el Duque y varios ministros, además de numerosas personalidades y un público grandísimo.

Al final de la representación se tocaron los himnos italiano y japonés entusiastamente coreados por el público, convirtiéndose se la función en un hermoso acto de confraternidad italojaponesa.

EL LUNES LLEGARA CIANO A BUDAPEST

Budapest, 16. — El lunes llegará a esta capital, en viaje privado el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano.

EL DUCE PRESIDE UN CONSEJO DE MINISTROS

Roma, 16. — El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia del Duce.

Se han aprobado varios decretos, leyes, entre ellos uno relativo a la renuncia por parte de los hebreos de sus patrimonios mobiliarios e inmobiliarios

La demasía de lo que les corresponde poseer, con arreglo a la ley pasará a una cantidad especial, cobrando los interesados hebreos un interés del 4 por ciento.

EL CONDE CIANO SE ENTREVISTA CON LORD PERTH

Roma, 16. — El ministro de Relaciones Exteriores conde Ciano ha conferenciado hoy extensamente con el embajador inglés lord Perth, acerca de la situación política.

Entre los dos hombres públicos se han cambiado impresiones sobre los preparativos de la visita del primer ministro inglés a Italia.

LA BODA DE CARMEN PRIMO DE RIVERA CON DON JUAN PECHE

SE CELEBRARA EN BURGOS EL DIA 19

Burgos, 16. — El lunes, día 19, y en el Altar Mayor de la Catedral por especial privilegio del Arzobispo de Burgos, don Manuel Castro, contraerán matrimonio la señorita Carmen Primo de Rivera y don Juan Pêche y Cabeza de Vaca, ministro de España en Tán-ger.

El acto se celebrará por la tarde.

Será padrino el marqués de Rianzuela padre del novio y madrina la señora doña María Primo de Rivera y Orbaneja, tía de la novia.

Actuarán como testigos de la ceremonia, el ministro del Interior, camarada Ramón Serrano Suñer; el Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta; el marqués de Valcaba pariente de la novia; el marqués de Valdecilla, y los camaradas Miguel Primo de Rivera y Dionisio Ridruejo, por parte de la novia. Y por parte del novio el Ministro de Relaciones Exteriores, general Jordana; el Alto Comisario de España en Marruecos camarada Juan Beigbeder, representado por el capitán Castillo; el representante de España en Tánger Dr Amieva; el diplomático don José Castañón; el jefe del Servicio Exterior de Falange, camarada de Gregorio, y el coronel Losás.

Los novios regalaron al Arzobispo la reliquia de Santa Marina, en un bellísimo relicario de plata.

Llevarán la cola del traje de la desposada los niños Miguel y Rosario Primo de Rivera y Urquijo, hijos de Fernando Primo de Rivera, hermano de la novia.

KOBE, LA COMERCIAL

(Viene de la página 8)

Concordia», «India Club»,... y entre ellos, el refugio de los latinos, el «Kobe Club» con su hermosa piscina y campo de deportes, Iglesias y Misiones, Escuelas comerciales y Universidades. Esta ciudad, la segunda del Japón, situada en la falda de una sierra, donde las terrazas y jardines del «Toro Hotel», dominan hermosa vista cuajada de pequeñas y típicas casitas con su minúsculo jardín; en la cual el Templo sintoísta de Ninko, dedicado al guerrero Nishnoki Ma'ashige, y en donde colosal estatua de Buda de quince metros de altura la vemos en el Templo Nefukiji, con un altar dedicado a la Diosa Amida, y cruzada por el río Minto-gawa, que fué desviado y su cauce convertido en encantador paseo; es la ciudad menos japonesa del país. La fibra de los negocios, que la agitan, no dejan reposar su fondo nativo. Tokio, con ser gran ciudad moderna, es mucho más japonesa.

Abundancia de Occidente es por las calles, restaurantes, teatros, y se dejan ver más que en Tokio. La gente tiene otro dinamismo. Parece como si fuera una ciudad japonesa construida en Occidente. Pero Kobe, en realidad, su importancia se la debe a Osaka, de la que viene a ser su puerto principal.

Y a Osaka vamos. Salimos de Kitano-cho, y por la Avenida de Kano-cho, sorteando tranvías y autobuses, y oyendo sobre nuestras cabezas pasar el tren elevado, salimos de la parte central de la población, entramos en sus barrios extramuros, la circulación va desapareciendo, pero nunca dejamos esta amplia Avenida, perfectamente adoquinada, con aceras, tranvías y postes de luz, no vemos la carretera, empiezan los chalets japoneses con sus jardines y por fin, algo de campo salpicado de caseríos y la carretera por lo visto, es esta urbanizada Avenida, y el campo más que tal, parecen solares, esperando su edificación. El verde, del campo que podemos ver, es in-

tensísimo. Algunos campos de golf, deporte al que el habitante del país, le dedica fervoroso culto. Y de Kobe no parece que nos desprendemos, siempre parece que estamos en sus afueras, tal es la continuación de vida urbana que nos rodea, se diría que Kobe es de goma, se va estirando, a la decha de una cadena montañosa.

Llevamos recorridos veinte kilómetros desde nuestra salida de Kitano-cho y no acabamos de comprender porqué no entramos en carretera. Más videntes, más casas, más vehículos, la animación crece más y más actividad y esta avenida de ciudad o carretera empieza a aprisionarla las edificaciones y ya no vemos ni un palmo de campo... Tranvías, trójin de ciudad, estamos entrando en Osaka. Ya estamos. Kobe y Osaka forman casi una sola ciudad de dimensiones monstruosas, aportando Kobe un millón de habitantes y Osaka tres millones, a esta aglomeración de seres.

Burgos, diciembre, III Año Triunfal.

Cemento y Cal Hidráulica

CENTAURO

Dirección postal:

Carrera del Genil, 63.-Teléf. 2007.-Granada

SALON NACIONAL

advierte al público granadino que el magnífico documental

Prisioneros de guerra

se proyectará HOY SABADO, como ULTIMO DIA

No se proyectará mañana por tener que remitirse con urgencia a otra capital para su exhibición.

Pilar visita el Equipo Quirúrgico JOSE ANTONIO

Millón y medio de economía en el nuevo presupuesto de la Diputación sevillana

Comienza el envío de Aguinaldo al Combatiente

Burgos, 16.—La Jefe Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera ha visitado hoy el Grupo Quirúrgico, «JOSE ANTONIO» acompañada de la Secretaria Nacional de la Falange Femenina, camarada Dora Maqueda.

Fueron atendidas por el Jefe del mencionado grupo quirúrgico, capitán López Muñoz, el cual explicó a Pilar las instalaciones de mismo y material de que consta, apto para prestar servicios de urgencia.

Pilar Primo de Rivera expresó su entusiasmo por la gran instalación de este grupo, así como también felicitó a las camaradas que forman el equipo de enfermeras de dicha instalación, de las cuales una de ellas abandonó su plaza de enfermera oficial de ellas han sido Jefes provinciales, otra es hija de una familia opulenta y se ha puesto in condicionalmente al servicio de los heridos, y otra, desde los diez y siete años presta sus trabajos como voluntaria en los servicios de vanguardia.

Pilar Primo de Rivera conversó extensamente con el Jefe del equipo quirúrgico y con las camaradas enfermeras alentándoles en el mejor servicio de España, y expresó su agradecimiento por haber sido dado el nombre de su hermano a esta instalación.

VISITAS AL GENERALISIMO

Burgos, 16.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido hoy la visita del ministro de Acción Sindical, y del ministro de Justicia, señores González Bueno y Conde de Rodzno. También fué cumplimentado por una representación

del Aguinaldo del Combatiente que le ha hecho entrega de una placa de esmalte de fabricación nacional.

LA DIPUTACION SEVILLANA APRUEBA EL PRESUPUESTO DE 1939

Sevilla, 16.—La Diputación provincial ha aprobado el presupuesto para el año 1939, que importa once millones de pesetas, y en el que se nota una baja con relación al anterior de millón y medio.

La Diputación provincial ha acordado intensificar la repoblación forestal en la provincia de Sevilla, calculándose en veinte mil los árboles plantados y cuya cantidad será superada en el próximo año.

PEMAN MARCHA A LISBOA PARA INTERVENIR EN UNA VELADA LITERARIA

Cádiz, 16.—Ha salido para Lisboa don José María Peman que ha sido invitado por el embajador de España en dicha capital para tomar parte en una velada artística y literaria que va tener lugar próximamente.

HOMENAJE AL CONSUL ITALIANO

Sevilla, 16.—Con motivo de haber sido otorgada la condecoración de la Real Corona italiana al consul de Italia en esta capital, don Mario Conti, le ha sido ofrecido un homenaje por la colonia italiana.

El ilustre diplomático está recibiendo numerosas felicitaciones por la distinción que tan justamente le ha otorgado el Gobierno de Italia.

Habla menos de la guerra y entrega tu chatarra que es para la guerra. Así evitas una imprudencia y realizas una buena acción para España

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

CASA BAILON

Especializada en dulces de Pascua

Plaza Nueva

Teléfono 1-7-6-0

LOS SUBOFICIALES DEL 5.º TABOR DE REGULARES ENVIAN UN DONATIVO DE 500 PESETAS A AUXILIO SOCIAL

Valladolid, 16.—En la Delegación Nacional de Auxilio Social se ha recibido un telegrama de los suboficiales que forman parte del 5.º Tabor de Regulares de Tetuán, en el que se comunica el envío que hacen a dicha delegación Nacional de Auxilio Social de quinientas pesetas como donativo a la institución. Firma el telegrama en representación de los demás suboficiales, don Luis Marqués.

Este telegrama demuestra la solidaridad que existe entre los frentes y la retaguardia de la España Nacional. Mientras unos aportan su donativo para el aguinaldo del combatiente, los soldados que luchan por España no olvidan en las trincheras a los necesitados y envían su aportación para la magnífica obra de Auxilio Social.

HA COMENZADO EL ENVIO DEL AGUINALDO DEL SOLDADO A LOS FRENTES

Burgos, 16.—En la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales se reciben noticias de las Jefaturas provinciales de este Servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en el que se comunica que ha comenzado a efectuarse el envío de los paquetes del Aguinaldo del Soldado.

El entusiasmo que reina en todas las Falanges provinciales es enorme, trabajándose intensamente en la preparación de los obsequios al combatiente.

Entre otros datos se conocen los de Salamanca, Sevilla, Mallorca y las Palmas que han remitido al frente doce veinte, ocho y veinte mil paquetes respectivamente.

Para el día veintidós del actual quedará terminada totalmente esta labor.

REGRESO A BURGOS DEL JEFE NACIONAL DE PROPAGANDA

Burgos, 16.—Procedente de Italia, donde han asistido a la despedida de los camaradas que concurrieron al curso de maestros, que ha tenido lugar en aquella nación, han llegado a esta capital Dionisio Ridruejo, Jefe Nacional del Servicio de Propaganda y don Eugenio Montes.

En las elecciones de Memel los alemanes obtienen 25 puestos

Los lituanos alcanzan los cuatro restantes

Memel, 16.—Ha sido publicado el resultado de las últimas elecciones. La lista alemana fué votada por 800.000 electores, y la lituana por 268.500, obteniendo así los alemanes el 81 por 100 de los votos.

En la nueva dieta los alemanes tendrán 25 representantes y los lituanos 4.

Constitución del Patronato Central de reducción de la pena por el trabajo

Vitoria, 16.—Ha quedado constituido el Patronato Central de la Redención de las Penas por el trabajo. La Junta la preside el Secretario del Servicio Nacional de Prisiones Máximo Cuervo, y la integran como vocales el Padre Pérez del Pulgar, en representación de la Iglesia, y don José María Sánchez, vocal de Prensa y Propaganda en representación del Excmo. Sr. Ministro del Interior. Por la junta se ha tratado de la propaganda moral, religiosa y patriótica. Se han recibido varias peticiones y una importante del Estado.

Dichas juntas comenzarán a funcionar a primero de enero próximo, y mientras tanto será designado un representante con el fin de que las familias de los penados no dejen de percibir los haberes.

Inglaterra discute su apoyo a Checoeslovaquia

(Viene de la página 1)

lovaquia y además por haber entrado Checoeslovaquia en la esfera de las naciones amigas de Alemania.

A estas dificultades surgidas obedece también el viaje a Londres del director del Reichbank, señor Schafft y se anuncia para muy próximo el viaje a Londres de un político muy sutil, que ya se había retirado, von Papen.

EL LUNES PRONUNCIARA CHAMBERLAIN UN DISCURSO SOBRE POLITICA EXTRANJERA

Londres, 16.—En la próxima sesión del lunes en la Cámara de los Comunes, se discutirá una moción de censura presentada por los laboristas por la política desarrollada por el Gobierno.

Se espera también para ese día un discurso de Chamberlain sobre política extranjera, cuyo anuncio ha despertado enorme interés.

EL PARTIDO LABORISTA SE REUNE PARA DISCUTIR EL PROYECTO DEL SERVICIO MILITAR

Londres, 16.—Esta mañana se reunió la Comisión directiva del partido laborista para discutir el nuevo proyecto del Gobierno, relativo al servicio militar.

No se adoptó en definitiva ninguna resolución, pero se sabe que el partido se opondrá al servicio militar obligatorio.

La actitud del partido laborista será adoptada el lunes o martes próximo en una reunión del Consejo general, el Consejo nacional laborista y el grupo parlamentario.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Floriano, Lázaro, Sturnio y Virinia.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia del Sagrario.

Mañana en la misma Iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA VIA CRUCIS EN SAN ANTON. — Hoy viernes, a las siete de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón como todos los viernes, el Vía Crucis por la salvación de España.

La plática preparatoria estará a cargo del R. P. Campos, S. J.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche a las diez en la Capilla de la Misericordia cubriendo guardia el turno VIII San Luis Gonzaga, por el alma (q. e. p. d.) de don Enrique Moreno Agrela a devoción de su viuda e hijos.

Retiro espiritual.—Mañana domingo, a las once en punto de la mañana, se celebrará el retiro mensual para adoradores varones.

A estos retiros es obligatoria la asistencia para todos los adoradores activos que, además, deben ir confesados y comulgados.

El acto consta de una meditación con manifiesto menor y una plática sobre religión que dirigirán respectivamente el Ilmo. señor director espiritual y don Antonio Espigares.

Se celebrará a puerta cerrada.

Mutua Granadina de Artes Blancas, Industria, Comercio y Agricultura

Se convoca a los señores socios de esta entidad para la Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social, Carrera de Darro, 17, el próximo día 29, a las cuatro de la tarde en primera cita y a las cinco en segunda citación, conforme a lo establecido en el artículo 17 de los Estatutos Sociales, y elección de Vicepresidente, Secretario, Tesorero, y dos de los Vocales del Consejo de Administración. A continuación de la anterior se celebrará otra con carácter extraordinario, para la modificación de los Estatutos y tarifas, a la que de igual modo quedan citados los socios.

Granada 15 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario, Antonio Escobar.

Suscripción pro "Aguinaldo del Combatiente"

Doña Ana María Olmedo, 40,00; doña Jerónima Olmedo, 27,50; don Diego Palacios, 44,00; doña Angeles Piedrala, 2; don José García, 36,30; don Emilio García, 20,00; don Juan García, 6,25; don Angel García, 4,25; doña Luisa García, 6,80; doña María Gómez, 7,10; don José González, 5,40; don Manuel Guerrero, 6,80; don Antonio García, 9,40; don Luis Gómez, 6,40; doña Concepción García, 4,25; don José García, 6,40; don Antonio García, 11,90; don Emilio González, 5,35; don Matías García, 6,40; don Rafael García, 6,40; don Francisco Guzmán, 6,80; don José Gómez, 6,40; don Dionisio Garrido, 6,40; don Manuel García, 6,80; don Enrique Guerrero, 6,80; doña Elena González, 6,30; doña Concepción Guerrero, 6,40; don Andrés Cervantes, 8,60; don Rafael González, 6,40; don Manuel Guerrero, 10,90; don Miguel García Molina, 6,80; don Manuel Grau, 10,20; don Manuel Guerrero, 6,40; don Francisco Lapido, 21,60; don Francisco Lozano, 18,90; don Antonio Rubio, 15,00; don Miguel Mesa, 16,70; don Antonio Fernández, 30,00; Circulo Católico de Obreros, 30,00; doña María García, 9,00; doña Trinidad García, 8,50; don Daniel Girela, 9,50; doña Angustias González, 21,00; doña Carmen González, 37,50; doña Elena González, 71,50; doña Mercedes González, 77,50; doña Soledad González, 63,50; don Antonio y doña Mercedes González, 50,00; don Luis González, 16,50; don Manuel González, 18,00; doña Mercedes González, 7,50; don Bandilio Hernández, 7,50; doña María Zayas, 34,00.

Don Carlos Ocaña, don Emilio Ocete, doña Angustias Olalla, don Adolfo Orduña, doña María Luisa Padilla, doña Carmen Peral, don Antonio Pergrina, don Francisco Pérez, doña Bernarda Prados, doña Rosario Pastor, doña Encarnación Quero, don José Quiñanes, don Antonio Rejón, don Manuel Rey's, doña María Rico, y doña Rosario del Rio con 15,00.

Don Rafael Sánchez, 4,50; don Antonio Tuset, 24,00; don Rafael Sánchez, 20,00; don Francisco Valián, 15,00; don Nicasio Diaz, 6,00; doña Emilia Fernández, 6,80; don Luis Marquez, 3,00; don José Meniez, 43,00; don Antonio Mendez, 31,00; don Joaquín Mochón, 2,50; Monjas de San Gregorio, 5,00; don Andrés Montes, 23,00; don Antonio Montós, 5,50; doña Pilar Montes, 3,50; doña María P. Jiménez, 20,00; don José Quesada Glibert, 20,00; don Francisco González, 15; don Antonio Taboada, 32,50; Guillermo Prados, 17,50; don Manuel Aguilar, 39,00; don Fernando Castillos, 10,00; don Antonio Bravo, 25,00; don Rafael

García, 20,00; Colegio Oficial de Matronas, 25,00; don Reynaldo Horwitz, 7,00; don Antonio Ortega, 25,00.

Boch Labrú Hermanos, 102,35; Personal técnico de la Alhambra 16,70; Director y personal subalterno del Reformatorio de San Miguel, 35,00; Niños del Reformatorio de San Miguel, 12,90; don Antonio Durán, 12,50; don Miguel Torres, 5,00; Cámara de Comercio, 100,00; Niños y niñas de la Escuela de ferroviarios, 25,00; doña Rosario Martín, 30,00; don Regelio Macías, 15,00; don Miguel Larios, 2,50; don Francisco Fernández, 6,40; doña María Ortega, 2,50; doña Manuela González, 60,00; don Mariano Muñoz, 10,00; doña Carmen Cara (2.ª entrega), 15,00; don Francisco Ballejos, 5,00; doña Josefina Ballejos, 5,00; doña María Ballejos, 5,00; don Francisco Ballejos, 15,00; don Manuel Cueto, 20,00; Herederos de doña Dolores de Federico, 20,00.

Don Francisco Dumont, 6,40; don Antonio Morente, 10,00; don Luciano Ruiz, 5,00; don José García, 50,00; don Miguel Olmedo, 50,00; Niños de la Escuela de Dúdar, 7,25; don Ramón Roman, 4,00; Escuela de niños de Sopotujar, 4,35; Escuela de niñas de Sopotujar, 11,35; don José Martín, 15,00; don Mariano Tejada, 3,00; don José María Molinero, Presbítero, 5,00; don Manuel Sánchez, 10,00; don Antonio Aguado, 2,00; doña Josefa Agnado, 4,50; don Manuel Ferer, 2,00; doña Josefa Aguado, (2.ª entrega) 5,00

Escuela de los niños de los Ogjares, 11,30; don Antonio Ballejos, 5,00; don Juan Lopera, 5,00; doña Gertrudiz Rodríguez, 15,00; don José González, 7,00; don Mariano García, 13,00; doña Dolores Ortega, 5,00; doña Concepción del Castillo, 30,00; doña Leona Quintana, 15,00; señora viuda de Iribarren, 60,00; Escuela mixta de la Viña (Algarinejo) 19,60; doña Angustias Hermoso, 20,00; don Enrique Santos, 15,00; don Antonio Alvarez, 5,00; don Luis Carrasco Ibañiz, 25,00; don Vicente Pérez, 10,00; doña Carmina Pérez, 5,00; Niños de la Escuela de la Caleta, 10,00; don Antonio Portal, 50; doña Emilia Entrala, 60,00; Tapices López Sánchez, 35,00; don Juan Martínez, 6,00; don Manuel Marquez, 15,00; Hijas de José Ortega, 8,00; don Juan Taboada, 5,00; don Miguel Poveda, 10,00;

Don Francisco Taboada, 136,50; don Manuel Moreno, 5,00; Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público don Manuel Ariza, 100,00; Escuelas de niños número 1 y 2 de Albuñuelas, 9,85; Escuela de niñas números 1 y 2 de Albuñuelas, 15,90; don Francisco Oliva, 5,00; don Francisco Chinchilla, 17,50; doña Carmen Masó, 25,00; doña Rosario del Rio, 15,00; don Juan Pérez, 5,00; don Enrique Martín, 2,00; don José Fernández, 125,00; Niños de la Escuela del Corrijo de Maracena, 10,10; don Juan García, 6,25.

Don Ramón Noguera, 25,00; don Rafael Escobar R. y don Juan Escobar P., 30,00; don Pe'ayo Luque, 13,60; don José Luque, 10,00; don José Villaspesa, 6,00; doña Dolores Hernández, 20,00; don Secundino Iborra, 17,00; Aur'lia y Ramoncito Mir, 5,00; Su madre, 5,00; don Nicolás Gómez, 25,00; doña Encarnación Garrido, 5,00.

Total recaudado hasta el día de ayer, 166.143,38.

AUXILIO SOCIAL

Otro rasgo de un chofer granadino

Ayer dimos a la publicidad el rasgo que tuvo un obrero mecánico y hoy lo hacemos para dar a conocer otra aptitud simpática del chauffeur don José Molina Gutiérrez.

Por avería en nuestra camioneta tuvimos necesidad de utilizar su taxi para que hiciera el reparto de las comidas a nuestros comensales y cuando hubo realizado su cometido fuimos a pagar el importe de este servicio, pero Molina Gutiérrez se negó rotundamente a aceptar cantidad alguna, manifestando que por tratarse de «Auxilio Social» lo hacía con el mayor desinterés.

Auxilio Social se complace nuevamente en hacer público estos frecuentes rasgos de personas modestas que demuestran así su gran afecto a nuestra Obra.

El Delegado provincial

Servicio Social

Habiendo recibido en estas oficinas de «Auxilio Social» los certificados de la continuación se expresan se ruegan pasen a recogerlos las señoritas que tienen solicitadas la extinción del servicio, cualquier día laborable de 11 a 1 o de 4 a 6.

Angustias Alba Alonso, Asunción Pallarés de la Cruz, Esperanza García Ramírez, María de los Dolores Jiménez Pérez, Antonia Quirós González, María Olea Pedrosa, María Concepción Jover Rodríguez, Eulalia Sánchez Martín, María de los Angeles Bu trón Martín, Ana María Artacho Muñoz, Pura Dolores Rebelló Morilla.

Delegación de Orden Público

Dispuesto por la Superioridad que en el más breve plazo manifiesten los poseedores de cualquier clase de armas las que posean, sea o no de su propiedad, así como aquellas que les fueron entregadas por cualquier Centro, como Gobierno militar, Civil, Parque de Artillería, Palanque Española Tradicionalista y de las JONS, Españoles Patriotas, al principio del Glorioso Movimiento Nacional y con posterioridad, a partir de la publicación de esta orden, remitirán o presentarán en esta Delegación de Orden Público, una nota con los siguientes datos: Nombre, apellidos, y domicilio de los poseedores de armas, clase de estas, marca, número, fabricación y calibre, si conocen la procedencia del arma y si le es posible el antiguo propietario, todo ello a efectos de expedición de la guía de pertenencia que todas las armas deben poseer.

Se concede un mes de plazo para efectuar esta declaración.

Granada 16 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, Manuel Ariza y Díez de Bujnes.

El público consumidor, acredita los productos, pues de esta forma se está introduciendo el mejor sustitutivo del CAFE

Malta "MARTE"

De venta en todas partes

Noticias breves

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio al núm. 523.

Los mejores MANTECADOS POLVORONES ROSCOS DULCES SECOS "Albarracín"
Navas, 20 **Teléfono 1944**

Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

JUGUETES PARA LOS FLECHAS POBRES

ORDEN DE LA DELEGACION LOCAL DE O. J.

Dentro de las posibilidades económicas de cada uno, todos nuestros cadetes, flechas y pelayos, harán un esfuerzo más acudiendo con su aportación que por insignificante que sea, será considerada como ejemplo del deber. No os importe, flechas, acudir con los céntimos que tenéis para una golosina; que no está la generosidad en dar de lo que nos sobra, sino en quitarnos algo de lo necesario.

Hacer entrega cuanto antes, de nuestro donativo en la Delegación Local de Organizaciones Juveniles, Casa de la Falange.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 16 de diciembre de 1938, III Año Triunfal. — El Delegado Local de O. J.

S. E. U.

DELEGACION DE PP. ESCOLAPIOS (BUEN SUCESO)

Se ordena a todos los camaradas delegados de Cursos y Servicios dependientes de esta Delegación, se presenten en nuestro domicilio sindical, Carrera del Genil, 2, 2.º, hoy a las ocho menos cuarto de la noche para la celebración de la Junta Sindical del Colegio.

JEFATURA DE INSTITUTO GARNIVET

Se ordena a las camaradas delegadas de Curso, Delegada de Escuela Preparatoria y demás servicios dependientes de esta Jefatura, se presenten en nuestro domicilio sindical, Carrera del Genil, 2, 2.º, hoy a las siete en punto de la noche, para la celebración de la Junta Sindical.

SECCION FEMENINA

Desde hoy de seis de la tarde en adelante pueden pasar a recoger lanas para la confección de chalecos las camaradas del S. E. U..

Las camaradas que aún no han entregado los que retiraron lo harán a la mayor brevedad.

DEPORTES

Todos los camaradas pertenecientes al equipo titular de futbol, se presentarán hoy, día 17, a las ocho en punto de la tarde, para comunicarnos asuntos de interés.

JEFATURA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos nuestros camaradas que el próximo domingo, día 18, en el Coliseo Olympia, cedido por la empresa para este fin, se celebrará, a las once de la mañana, la proyección de la película «El Triunfo de la Voluntad», a la cual se invita a todos los camaradas que podrán retirar las entradas, o bien en nuestro domicilio sindical, de seis a ocho de la tarde, o por medio de sus delegados de Curso

Asistencia a Frentes y Hospitales

LANA RETIRADA PARA LA CONFECCION DE CHALECOS

Doña Rosa Fernández, Escuela número 2, para hacer cuatro chalecos; doña Carmen Ruiz Navarro, escuela de Alhendín, núm. 2, 40; señorita Inmaculada Montilla, 2; doña Concepción Bazán, maestra nacional, 2; doña María Cabrera García, escuela núm. 1, de Cullar Vega, 12; doña Carmen Ruiz Ruiz, Sección Femenina de Gabia Grande, 8; doña Elena Fernández Pérez, 4; señorita Conchita Martínez García, 2; doña Josefa López Arrebola, maestra de la Herradura, 20 chalecos y seis pares de guantas; señorita Conchita Mirón Pedrosa, 2; señorita Maravilla Carrasco, dos.

CHALECOS ENTREGADOS

Doña Juliana Peña 4 confeccionados por las niñas de la escuela de Bobadilla, Encarnación Rodríguez Luján, María Rosa Moleón y Teresa Alonso; doña M. Josefa Herrera, 21, confeccionados por las niñas Carmen Gálvez, Dolores Rodríguez, María Gordo, María G. Arjona, Anita Ballesteros, María G. Jiménez, Carmen Muñoz, Rosalía Arrebola, Consuelo Alvarez, Amparito Alvarez, Julita e Isabel Sánchez, Amelia Fernández, María Navarrete, Ana y María Campaña, Encarnita y Tere Garófano, Mercedes y Angeles Ureña y Matilde Ramos.

Doña Luisa Perfíñez, 2; Srtas. Asunción Valdecasa, 6; Carmen Gijón, 2; doña Carmen Ruiz, S. F. de Gabia Grande, 27, confeccionados por las señoras doña Nieves Perfíñez, 2; doña Carmen Ruiz 3, y las señoritas Roario Díaz, Encarnación Montoro, Encarnación Polo, Nieves Ruiz, Conchita Gómez Antonia García, a 1; Nieves Díaz, 2; Escuela Unitaria número 2, maestra doña Rosa Fernández, 6 chalecos confeccionados por las niñas siguientes: Angeles Sánchez, Encarnación Pérez, Carmen Correa, María del Real, María Montosa, Pura Alvarez y Luisa Cara Esteban.

Doña Josefa Salmerón, 4; doña Dolores Peláez, Grupo Primo de Rivera, 3; Srta. Inmaculada Montilla, 2; doña Concepción Bazán, maestra nacional, 2;

EDUCACION NACIONAL

Inspección de 1.ª Enseñanza

CLASES EN LOS HOSPITALES

Se convoca a los señores maestros que vienen dando las clases en los Hospitales de esta capital, para que concurren a esta Inspección, Balleteros 4, el día 17 a las 11, con el fin de tratar de la clausura del Ciclo que viene celebrándose. Los señores maestros traerán nota exacta de los combatientes alumnos que, en el día, reciben sus enseñanzas.

Se ruega igualmente asistan a esta reunión lo señores profesores que han tenido a su cargo las conferencias preceptuadas en la O. M. del 20 de agosto pasado.

Granada 16 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — La Inspectora Jefe, Luisa Hornillos.

Srta. Angustias de la Quintana, 6; doña María Cabrera, maestra de Cullar Vega, 4; maestra de Fuente Vaqueros, y confeccionados por las niñas de la escuela número 3, los siguientes: Adolfinia Ruiz, Mercedes García, Isabel García, Elena García, Carmen Izquierdo, Demetria Atienza, Josefa Moreno, Balbina González, Martín, Amalia Sánchez, Dolores García, Antonia Fernández, María Reina y Carmen Rivadeniera, una cada una, y de la escuela nacional de doña Carmen Ureta, confeccionados por las niñas María Arroyo, Carmen Ramos, Salvadora Correal, María Cruz, Elisita Ruiz, Angustias Pugnare, María Picosi, Purita Picosi, Conchita Castro Adolfinia Ruiz, Josefa Narvaez, Adoración Picosi, Encarna Hernández.

Srtas. Conchita Martínez, 2; Clotilde Gutiérrez, 2; doña Victoria Martín maestra de Láchar, 12, confeccionados por las niñas Francisca Avila, Adelaida Capilla, Josefa Rodríguez, Carmen Marcos, Josefa Cascales, María Reyes, María Castañeda, Isabelita Nieto, Beatriz Ruiz, Cristina Rosón y Fernanda Reyes. Doña Araceli Rodríguez, 2, y doña Sofía Piris, 3.

TARJETAS PARA EL «ABRIGO DEL COMBATIENTE»

Don Juan Ibáñez, 2 de a 5 pesetas; don Marcos Pérez 3 de a 5; don Felipe Villalobos, 3 de a 5; doña Isabel García, 3 de a 5; doña María T. Sanmartín, 1 de a 5; doña Carmen de Zafra, 1 de a 5; doña Sofía Metazo, 1 de a 5; doña Josefina La Chica, 1 de a 5.

Jefatura Provincial de Propaganda

Departamento de Música «ORFEON DE GRANADA»

Se cita a los orfeonistas tenores y bajos para ensayo que tendrá lugar en el local de la Masa Coral, hoy sábado, a las nueve de la noche. Se encarece asistencia con puntualidad por tener actuación próxima.

El Secretario

EL S. E. U. es:

Universidad Revolución Imperio

Calzados CORDOBES



LA

GRAN VIAN-43



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 10 grados a las 12'30; mínima, 3 grados a la 1 horas. Presión atmosférica: 1013 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 25 kilómetros, dominando del NE. Sale el sol a las 7'22; se pone a las 17'1 horas. Lluvia recogida en las 24 horas, 1'5 litros por metro cuadrado.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria, Imaginaria: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Capitán don Gregorio Garnica Sánchez. Guardia Prevención: Un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas de la Octava Bandera. Guardia en la Campa: un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas de la misma Bandera. Guardia en la Prisión Militar: un sub jefe de Falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas. Guardia en el Polvorín: Un sub jefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas de ídem. Guardia en el Fielato de San Lázaro: un sub jefe de Falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas. Guardia en la Cruz de los Caídos: Un jefe de escuadra y 5 falangistas. Vigilancia: Un jefe de falange, dos jefes de escuadra y dos falangistas. Vigilancia en la Alhambra: Un jefe de escuadra y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Alferez médico don Enrique García Cabrereros; imaginaria, don Francisco Rodríguez Molero. Practicante, don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Guillermo Martínez Alonso. Visita de hospitales: falangista Ricardo Ruiz González.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: camarada Antonio Serrano Moleón. Jefe de Centuria de imaginaria: camarada Diego Artacho Ramos. Vigilancia: Jefe de Centuria camarada Guillermo Raigón Gómez, jefe de falange camarada Enrique Paro Puja y sub jefe de ídem camarada Lorenzo Ruiz Navarro, y jefes de escuadra camaradas Manuel Jiménez Arévalo y Guillermo Raigón Muñoz. Guardia la Centuria de San Justo con las guardias que tiene asignadas. Imaginaria, la Centuria de Santa Escolástica. **BRIGADA SANITARIA** Médicos, señores Navarro y del Río. Practicante, don José Martínez Lázaro. Granada 16 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 3'50 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada - Teléfono 2198



El Gran Duque Wladimiro jefe de la futura Ucrania

Hitler lo reconocerá como Zar de Rusia

París, 16. — Según una información de la edición europea de un diario inglés, el duque Wladimiro, hijo del rey Cirilo de 21 años de edad y pretendiente al Trono de Rusia, saldrá el lunes de París con dirección a Berlín donde celebrará conferencias relacionadas con la cuestión de Ucrania.

Añade que es posible que el Führer le ponga al frente del nuevo Estado ucraniano y aún se dice que está dispuesto a reconocer en él al Czar de todas las Rusias.

La descomposición del

Imperio Rojo

¿Ucrania logrará la autonomía?

El Gobierno de la U. R. S. S. parece inclinado a conceder la autonomía a la Ucrania soviética. No sabemos todavía cómo una noticia de esta importancia haya podido filtrarse fuera del Kremlin. Pero de fuente segura sabemos que en los círculos diplomáticos extranjeros de Moscú esta noticia es objeto de animadísimo comentario.

El Gobierno soviético — se dice en estos círculos diplomáticos — ha llegado ahora a un punto peligroso de la crisis, y crece inexorablemente el marasmo interior de la Unión Soviética. Los soviets constatan el reciente acuerdo polaco — soviético — cuya finalidad antigermánica, según se dice en estos ambientes, no oculta desde ahora Varsovia, no basta para asegurar la tranquilidad en la frontera occidental de la U. R. S. S. y mucho menos en las regiones ucranianas, aunque dicho acuerdo incluya cláusulas o garantías inteligencias militares polaco-soviéticas, como se cree. Las vicisitudes de la Ucrania subcarpática ponen desde ahora ante el Kremlin el problema de la Ucrania soviética, que está toda en ebullición. Moscú no encuentra ya garantía suficiente en la política en la que se aventura Varsovia, y de la cual se tiene un ejemplo en la acción anti-alemana que ella realiza en Lituania, Moscú no ignora que también la Ucrania polaca está en ebullición; que la emigración ucraniana ha celebrado y celebra asambleas en los países bálticos y en otras capitales. Se afirma aquí que en una reciente asamblea secreta los emigrados ucranianos han acordado enviar una llamada a Mussolini y a Hitler invocando su ayuda para la patria sojuzgada. Revuelta en el interior por una espantosa desorganización militar e industrial, por la crisis agrícola, por las rebeliones y las conspiraciones continuas, la U. R. S. S. no está hoy en situación de afrontar una insurrección: y por esto habría decidido conceder una especie de autonomía a la Ucrania soviética.

Tales son los razonamientos de los círculos diplomáticos de Moscú y de los de Riga. Los Estados Unidos de América, hasta hoy confiados ingenuamente en el porvenir de la Rusia soviética a la cual están ligados por importantes intereses económicos también en función anti-japonesa, ahora parecen dispuestos a abandonar Moscú a su destino. Washington no ha provisto el cargo de Embajador en Moscú, ni piensa hacerlo por ahora.

De algunos días a esta parte se celebran en el Kremlin largas sesiones del Consejo de los Comisarios del pueblo para examinar la situación interior dedicando una especial atención a la Ucrania, de la cual llegan graves noticias de insurrecciones y de combates que inútilmente Moscú se afana a desmentir, y a la situación europea.

Simultáneamente tiene lugar en el Comisariado de la Guerra un gran consejo de guerra presidido por Veroschof, en el cual participan casi todos los generales soviéticos, antes los cuales el general Stern, jefe del primer cuerpo de ejército especial del Extremo Oriente soviético, venido para las actuales circunstancias.

En el Imperio del Sol Naciente

KOBE, LA COMERCIAL

Por G. TATO CUMMING

Hacia el Imperio del Sol Naciente, viajamos en el «Chichi-bu-Maru», lujoso paquebot japonés. El viajar en un buque nipón no nos anticipa los contrastes que hemos de encontrar en el país de las geishas. Occidente y Oriente, unidos y acopiados. Comida europea y japonesa. Piscina y bailes de crisantemos. Jerez y saké. Puré de algas y sangrientos rosblifs.

Ya divisamos tierra japonesa, entramos en el estrecho de Shi-mono-Seki y una fuerte co-

riente mueve violentamente al confortable buque. Un desfile de fábricas, arsenales, caminos y aldeas de pescadores que en las pintorescas costas observamos a nuestro rápido paso. Navegamos por el maravilloso Mar Interior del Japón, el llamado Mediterráneo Japonés.

A bordo se hacen los preparativos de desembarco. Llegamos frente a la proa «Chichi-bu-Maru» y divisamos una aglomeración urbana. Estamos ante Kobe. Músicas, agitar de banderitas en las que campea un sol. Luminoso recibimiento, por igual a todos sus barcos. Bajamos a tierra, después de unos corteses, rápidos y fáciles trámites. Pisamos tierra del gran Imperio Japonés.

La ciudad de Kobe es al Japón, como Barcelona a España; es decir, su gran puerto comercial. El poderoso comercio japonés en su mayoría, se desarroya en este puerto. Yokohama al otro extremo de la isla y cara al Pacífico, es su rival, no alcanzando su importancia, y encauza en este sector el comercio nipón hacia América y parte de Oceanía. Otros puertos de menor importancia como Nano, Tokuyama, Taubaki etc., se extienden por las costas del archipiélago pero la actividad y cosmopolitismo de Kobe no es superada. Su situación privilegiada, en la más importante zona industrial y comercial del país, unidos a sus

importantes pesquerías y arsenales, sitúa a Kobe a la cabeza del Imperio. Base naval de primera clase, astilleros y departamento marítimo es uno de los puntos vitales de la hegemonía del Japón, en Oriente.

Situada en el fondo de una bahía, para llegar a la misma, es preciso franquear estrechos, sumamente angostos, y navegar más tarde por el mar interior, amplio y escondido espacio de concentración naval. Un clima benigno y saludable y su comercio, han encontrado en Kobe, la mayoría de las casas comerciales extranjeras. Para andar por sus amplias y cuidadas calles vemos una continua exhibición de placas comerciales en las fachadas de los edificios, leyendo en ellas las más conocidas firmas mundiales y nacionales. Francesas, indias, armenias, inglesas, españolas, norteamericanas, mejicanas, etc., en fantásticas Torres de Babel, del mundo de los negocios.

Aquí se recoge gran parte de la producción japonesa y se encauza por el mundo entero, y también se reciben las primeras primas que el país necesita. Consulados de todas las naciones del orbe, Bancos Nacionales y extranjeros, Clubs y asociaciones nativos y extranjeros, como el «The Associação Portuguesa de Kobe», «Club

(Pasa a la página 4)

Los EE. UU. retrasan el envío de helio a Alemania

El Reich protesta por ello en Washington

NORTEAMERICA NO ENVIA HELIO A ALEMANIA

Nueva York, 16. — Alemania se ha dirigido a los Estados Unidos reclamándole se sean devueltos urgentemente dos tubos que envió para ser cargados de gas helio.

El retardo en el envío del pedido de Alemania se interpreta como una negativa de los Estados Unidos para proveer de este gas al Reich alemán.

LA OPINION BERLINESA SOBRE EL PROXIMO DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Berlín, 16. — En los círculos políticos se afirma que las recientes declaraciones de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes, acerca del estado de los armamentos británicos y su influencia en una futura guerra, no será de ninguna manera materia decisiva.

La afirmación de la prensa extranjera sobre diferencias entre el pueblo alemán y los jefes po-

liticos carece totalmente de fundamento.

LA SOCIEDAD GERMANO FRANCESA SATISFECHA POR EL RECIENTE ACUERDO ENTRE LOS DOS PAISES

Berlín, 16. — La Sociedad germano francesa ha celebrado hoy su banquete anual, en el transcurso del cual el presidente de la misma dirigió unas palabras manifiestamente que el pueblo francés estaba enormemente satisfecho de la declaración germanofrancesa firmada en París la que significaba una colaboración entre los dos países por la justicia y por la paz.

LANTINI REGRESA A ITALIA

Colonias, 16. — El ministro italiano Lantini, acompañado de su esposa y séquito, ha abandonado hoy la región del Rin tomando el expreso de Munich para trasladarse a Italia.